

# Credința

## Defășurarea luptelor din Basarabia

Falimentul strategiei rusești. Genialitatea tacticii militare românești

### Generalul Antonescu înscrie noi pagini de glorie în istoria românească

ROMA. (Rador). Toate zărele de Joi anunță cu litere mari ocuparea Chișinăului de către trupele române. Comunicatul Ștefani scrie:

Indârjite au fost luptele care au defășurat în Basarabia cucerirea și care au durat câteva zile. Ele au fost astăzi încununade succes.

Ziarul Messagero publică o corespondență în care relatează luptele ce au dus la ocuparea Chișinăului scrie:

Lupta pentru cucerirea Chișinăului a fost desigur una din cele mai grele lupte de până acum pe frontul român 15 zile a durat această bătălie în care rezistența rusă a fost formidabilă.

Boșevicii nu voiau să lase în mâna românilor o regiune prin pierderea căreia ei sufereau un dezastru din punct de vedere strategic. Boșevicii nu puteau prevedea din Bucovina trupele române care trece în Basarabia, ba chiar să departe să intre în Ucraina.

#### GENERALUL BUDIENY A DAT FALIMENT

Acest lucru s'a întâmplat deoarece incapacitatea trupelor române de luptă cât și ca strategie a fost pierdere a celor ruse, reușind să împună boșevicilor planul lor. — Un corp de armată și două divizii au rezistat înfricoșătoarelor atacuri ruse. Manevra generalului Budienny a dat faliment în fața soldatului român care a luptat eroic împotriva forțelor sale. După această luptă.

Chișinăul, care era mândria rezistenței ruse, a căzut și a fost ocupat.

Același ziar publică a corespondență a dlui Pellegrini în care a relatat mersul operațiilor pentru cucerirea Basarabiei și spune în

evidență îndârjite atacuri rusești și splendidă comportare a trupelor române au rezistat tuturor atacurilor.

Mai departe autorul scrie că rușii au făcut cele mai mari sforțări de a împiedeca înaintarea trupelor germane române. Luptele ce se dau în Basarabia precum și rezistența dărză însă demonstrează importanța maximă pe care acest sector îl are în complexul întregului front.

#### CHIȘINAU — DURERILE ȘI TRISTEȚA BASARABIEI

D. Franco Trandafilo în Giornale d'Italia publică o lungă corespondență intitulată „Chișinăul capitala Basarabiei eliberat de victorioasele trupe române”, în care scrie:

Chișinăul care cuprindea în numele său toate durerile și toată tristețea întâmplărilor prin care au trecut românii din Basarabia a fost eliberat ieri seara de trupele generalului Antonescu.

Pierderea acestui oraș reprezentă pentru boșevici o mare lovitură militară și morală. Armatele ruse angajate în lupta cu românii se găsesc în faza cea mai critică. Dacă pe lângă pierderile de teritorii și efectul moral, se mai adaugă și enorma cantitate de material distrus sau capturat de români, această înfrângere apare cât se poate de

gravă.

Din declarațiunile ale prizonierilor ruși s'a putut afla că

boșevicii aveau certitudinea că vor putea străpunge acest front și astfel să poată ușura celelalte trupe boșevice de presiunea germană sau să distrugă bazele de aprovizionare române atât de prețioase pentru armatele germane. Aceste calcule au fost greșite, deoarece rușii care conta upe o retragere a românilor, în fața atacurilor rusești, așa cum au făcut acum un an când au cedat Basarabia și Bucovina de nord, nu și-au dat seama că răpirea acestor provincii a făcut ca toți românii să fie uniți și ca România să-și găsească forța de organizare și să se pregătească intens atât spiritual cât și ca armată.

Aceasta a fost opera generalului Antonescu. În momentul intrării în război România toată s'a unit în jurul omului care de acord cu Berlinul și cu Roma pregătea noua scântă a națiunii române.

În loc de a se găsi gol în fața trupelor boșevice, rușii au trebuit să se retragă în fața calorii și eroismului soldatului român.

Rușii care vroiau să străpungă aripa românească svârlind în luptă puternice formațiuni mecanizate au

întâlnit o rezistență formidabilă română. Căderea Chișinăului va avea desigur repercursiuni și în Ucraina. În momentul de față inițiativa operațiilor militare sunt ale românilor.

#### GENIALITATEA ROMANEASCĂ

Popolo d'Italia publică aceeași corespondență că Messagero în care autorul relatează ocuparea Chișinăului, aducând următoarele elemente noi.

Soldatii români s'au bătut cu un eroism care a întrecut legendarele lupte dela Mărășești și Mărăști. Ciocnirea dintre forțele române și enormele forțe ruse a fost formidabilă. Infanteristul român și-a schimbat trupul în oțel, a făcut din pieptul său o barieră de netrecut pentru furia boșevică. Bătălia pentru eliberarea Chișinăului a fost un foarte mare succes pentru armatele române.

Generalul Antonescu cu genialitatea lui de conducător a câștigat astăzi a doua mare bătălie. Această victorie este strălucită și din punct de vedere militar pentru că manevra din ultimele trei zile a demonstrat deplină maturitate a Statului Major Român și a confirmat încă odată genialitatea planurilor strategice pregătite de generalul Antonescu.

## Ucrainienii atacă depozitele de muniții și alimente

BUDAPEST. (Rador.) Agenția Ștefani anunță: De pe frontul de răsărit se află că în unele regiuni ale Ucrainei populația a constituit grupuri înarmate care atacă depozitele de muniții și de alimente. Aceste grupuri săvârșesc și acte de sabotaj împotriva liniilor ferate.

# A început războiul femeilor împotriva Angliei

**Lordul Halifax întâmpinat de o manifestație ostilă**

Los Angeles. (Rador). Agenția DNB comunică:

**LORDUL HALIFAX, AMBASADORUL MAREI BRITANII A DECLARAT REPREZENTANȚILOR PRESEI CA TRUPELE BRITANICE NU VOR PARASI ISLANDA IMEDIAT, CI NUMAI IN MASURA IN CARE VOR FI INLOCUITE CU TRUPELE AMERICANE. EL A ADAUGAT CA NU POATE PREZICE CAT TIMP VA TREBUI PENTRU INLOCUIREA TUTUROR TRPELOR BRITANICE.**

**IN MOMENTUL CAND PARASEA PRIMARIA ORAȘULUI LORDUL HALIFAX A FOST INTAMPINAT DE O MANIFESTAȚIE A FEMEILOR, CARE PURTAU INSCRIPTII OSTILE MAREI BRITANII.**

## Deșcompunerea armatei roșii se accentuează mereu

**In Ucraina mișcarea revoluționară la proporții**

BERLIN. (DNB.) STIRI PRIMITE DIN DIFERITE SURSE ARATA CA DEZAGREGAREA ARMATEI SOVIETICE SE INTINDE MEREU. SOLDATII ROSII SE PREDAU SAU ISI PARASESC UNITATILE SI MIJLOACELE MECANIZATE TRECAND IN LINIILE GERMANE SI ALIATE. COMISARIII POLITICI ATASATI PE LANGA UNITATILE MILITARE RUSESTI, AU DISPARUT APROAPE CU TOTII.

ACTIUNEA SI ACTIVITATEA REVOLUTIONARILOR UCRAINIENI SE INTINDE MEREU, MISCAREA CASTIGAND ZI DE ZI TOT MAI MULT TEREN.

## Inflație în Statele Unite?

**Unele măsuri ale guvernului american indică desorganizarea economică**

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB transmite:

**NEWYORK JOURNAL OF COMERCE AFLA DIN WASHINGTON CA GUVERNUL AMERICAN IN DORINȚA DE A SLABI TENDINTELE INFLATIONISTE AR VOI SA INTRODUCA DUPA PILDA BRITANICA, ANUMITE MASURI CARE SA SILEASCA PUBLICUL SA FAÇA ECONOMII.**

**PENTRU INCEPUT AR FI PREVĂZUTA O ECONOMIE SE MI-VOLUNTARA PRIN CARE FUNCTIONARIII SI LUCRATORII DIN INDUSTRIA DE INARMARE CA SI SALARIATII STATULUI AR FI OBLIGATI SA INVESTEASCA O PARTE DIN SALARUL LOR IN BONURI PENTRU INARMARE**

**Generalul Marshall a cerut**

## Declararea stării de criză națională în USA

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB anunță:

Generalul Marshall, șeful statului major, a ținut tot o lungă cuvântare în fața comisiei militare a senatului, susținând necesitatea prelungirii duratei serviciului militar pentru cei aflați actualmente sub arme.

Generalul Marshall a declarat că din punct de vedere militar este indispensabil ca congresul să hotărască de urgență că există o „stare de criză națională” ceea ce ar permite prelungirea dorită.

Este absurd a crede, a adăugat el, că Statul major se gândește la creșterea unui corp expediționar. Li-

mitările actuale au creat însă multe dificultăți, de pildă cu prilejul construcției de baze în Brazilia sau în marea Caraibelor.

Tot din cauza acestor restricții nu au putut fi trimise avioanele necesare pentru a sprijini debarcarea trupelor în Islanda.

tă în legătură cu aceasta evenimente diplomatice de importanță covârșitoare.

**SAMBATA 19 IULIE:**  
**CONCERT PAGANINI**

ARAD. Sâmbătă seara la Palatul Cultural, se va ține concertul Paganini, dat re virtuosul Jean Proteanu, cel mai excelent interpret al marelui compozitor italian.

**BEYRUTH A FOST PREDAT EGLEZILOR**

VICHY. (Rador). Agenția DNB anunță: Se anunță oficial că Beyruthul a fost predat Miercuri seara de amiralul Gouton Generalul Wilson, comandantul suprem al marinei, după intrarea trupelor de ocupație în oraș. Generalul De Gaulle a părăsit Beyruthul, ducându-se la Tripoli.

### Tablou

despre sumele donate pentru ținerea soldaților la diferite instituții sanitare din județ, în urma apelului lansat de către Dl Prefect județului.

Stem Leopold Lei 500, Comel NEDELA și co. Lei 20, Schwartz Aminiu Lei 2000, Soc. Mutilaților de Război Lei 5000, Lucian A. Balta Lei 500, Dr. Ilie Roșu și co. Lei 2000, Total Lei 10.250. Totalul precedentelor Lei 229.787. Total general Lei 240.037.

Donațiunile se depun la Prefectura județului.

**ÎNCEPÂND DE MAINE ARADUL VA FI ÎMPODOBIT CU DRAPELE**

ARAD. Pentru a preamări și glorioasă desrobirea Bucovinei și Basarabiei, Aradul, îmbracă de mâine haina de sărbătoare. Iată comunicarea oficială în această privință.

Prefectura județului și Primăria Municipiului, aduc la cunoștința publicului, ca să arboreze, cu începere din 19 Iulie a. e. drapele române, germane și italiene.

În vitrine se vor aranja tablourile M. Sale Regelui Mihai I, M. Sale Reginei Mariei Elena, a dlui General Ion Antonescu, Conducătorul Statului, a Marelui Führer și a Ducelui.

**In pregătire:**

## Evenimente diplomatice de o importanță covârșitoare

BERLIN. (Rador). Agenția Rador transmite: Provocările americane se accentuează în același măsură în care ritmul înarmărilor este accelerat, — constată cercurile competente locale.

Felul de a acționa a dlui Roosevelt cu toate desaprobările și nemulțumirile provocate în opinia publică și în rândurile personalităților americane îndreptătesc cele ca Germania a văzut dela început:

Provocarea unui războiu germano-american în speranța că în acest fel se va putea evita desnodământul care se apropie.

Sprîjinul acordat de anglo-americani Sovietetelor, sprîjin care nu mai poate influența sorții armelor deoarece mașina de război bolșevică este distrusă, a avut drept rezultat o încordare extraordinară în politica internă și americană. Cercurile politice berlineze așteap-

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaritilor și Publicistilor Români din Arad. Persoană juridică înreg. Trib. Arad. S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prim redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 15-91. Redacția și Administrația din Timișoara: J. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. 1 14. — Telefon: 22-62. Tipografia „CREDINTA” Arad.